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CETĂȚENII
CONDUC
AI PUTEREA, FARA SA FII POLITICIAN!

FAŢATA este o iniţiativă pentru revitalizarea esteticii urbane şi responsabilizarea cetăţenilor oraşului Iaşi cu privire la faţadele clădirilor. 

Adevăraţi ambasadori pentru Iaşi, clădirile şi faţadele acestora creează o estetică urbană personală, o reflecţie a locuitorilor, 

proprietarilor şi trecătorilor, o înlănţuire de fronturi, imagini şi locuri care spun povestea oraşului. 

 

Pornind de la stadiul agravat de degradare a unor obiecte de arhitectură din Iaşi ce nu figurează pe lista monumentelor oraşului sau 

care nu se bucură de atenţia cuvenită, am iniţiat în anul 2016 un proiect aflat la intersecţia dintre signalistică, arhitectură şi grafică, 

numit Atelier Spre. Misiunea principală a acestui proiect este arhivarea grafică a oraşului Iaşi. În jurul acesteia s-au născut o mulțime de 

iniţiative, proiecte şi gânduri, precum FAŢATA.

 

Ilustraţiile prezintă o formă idealizată a obiectului de arhitectură. Nu am făcut un scop din a prezenta cărămida dezvelită de tencuială, 

crăpăturile de pe faţadele clădirilor, varul coşcovit sau rugina gardului, ci am urmărit să surpind caracterul, ţinuta, detaliul şi raţiunea de 

a fi a fiecărui element. Nici antenele, improvizaţiile de moment, reparaţiile provizorii sau anexele impropii nu sunt un scop, dar fac 

uneori parte din ilustraţii, pentru bogăţia de înţelesuri pe care o aduc. Astfel, încurajaţi de farmecul unor obiecte de arhitectură 

idealizate grafic, putem colabora pentru a reda oraşului identitatea care riscă sa se perimeze odată cu trecerea timpului, a lipsei de 

implicare şi - nu în ultimul rând - de resurse financiare.

Faţadele sau feţele oraşului sunt primul contact - şi de cele mai multe ori, unicul - pe care reuşim să îl stabilim cu oraşul. Acest fapt ne 

determină să medităm asupra poveştii pe care generaţia noastră o va transmite prin intermediul fațadelor.

Intră în grupul de lucru, ca să punem pe roate proiectul FAȚATA.
Trimite un mesaj cu titlul „FAȚATA ” la adresa contact@asociatiacivica.ro și hai să lucrăm împreună.

De ce?

Timpul  imprimă adâncime arhitecturii. 
Contrar conceptului modern de timp liniar, 
noțiunea de timp trăit vine în sprijinul 
demersului iniţiat prin Atelier Spre. Clădirile 
sunt cea mai grozavă şi totodată, cea mai 
facilă metodă de a călători în timp. Clădirile 
reflectă onest şi rece ralaţia generaţiei de 
astăzi cu obiectul de arhitectură. Astfel, 
parcurgând oraşul, avem ocazia intrării în 
contemporaneitate cu întreaga sa istorie, 
unde fiecare epocă lasă ca mărturie 
spațială o poveste, o creație organică a 
poporului românesc.
 
Implementarea iniţiativei FAŢATA conduce la 
multiple beneficii, de la evidenţierea 
patrimoniului arhitectural, cultural, artistic, 

la facilitarea şi augmentarea turismului pe 
plan local, la crearea unei comunităţi 
conştiente şi implicate civic şi, de ce nu, la 
încurajarea altor oraşe din România să 
adopte o strategie similară.

Cum? 

Proiectul presupune în primul rând 
considerarea locurilor înaintea spaţiului, 
promovând bucuria parcurgerii mediului 
construit prin intermediul faţadelor. 
 
După stabilirea unor criterii de eligibilitate, 
cetăţenii vor fi încurajaţi de administraţia 
locală, prin scutirea de taxe şi impozite pe o 
anumită perioadă, să restaureze faţadele 
clădirilor.
 

 Proiectul poate fi planificat şi organizat în 
perioada octombrie 2017 > martie 2018 şi 
implementat în perioada aprilie 2018 > 
septembrie 2018.

NEVOILE PROIECTULUI
• Administraţia locală va fi consultată 
pentru stabilirea criteriilor de eligibilitate.
•  Pentru planificarea şi organizarea 
proiectului, vor fi consultate atât Comisia 
pentru Amenajarea Teritoriului şi Urbanism, 
cât şi Comisia Zonală a Monumentelor 
Istorice.
•  Implementarea poate fi realizată cu un 
grup relativ restrâns de oameni.


